

आकाशवाणी ईटानगर

प्रसारण समय - संध्या - ०७:४५ बजे

केंद्र में भारतीय जनता पार्टी के नेतृत्व में एनडीए सरकार आज चार वर्ष पूरे कर रही है। लोकसभा चुनाव में भाजपा की बड़ी जीत के बाद आज ही के दिन श्री नरेंद्र मोदी को प्रधानमंत्री पद की शपथ दिलाई गई थी। केंद्र सरकार के चार वर्ष पूरे होने के अवसर पर आज कई समारोह आयोजित किए जा रहे हैं। भारतीय जनता पार्टी के राष्ट्रीय अध्यक्ष अमित शाह ने कहा है कि पार्टी ने देश को एक स्थिर, पारदर्शी और भरोसेमंद सरकार दी है। श्री शाह ने कहा कि प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी के नेतृत्व में एनडीए सरकार ने वंशवाद, जातिवाद और तुष्टिकरण की राजनीति को विकास की राजनीति में बदल दिया है। उन्होंने कहा कि भाजपा ने कड़ी मेहनत करने वाला प्रधानमंत्री दिया जो दुनिया में सबसे लोकप्रिय नेता है। उन्होंने कहा कि उन्हें गर्व है कि प्रधानमंत्री भाजपा नेता है।

प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने कहा है कि भाजपा के नेतृत्व में एनडीए सरकार ने बेहतर इच्छाशक्ति और पूरी ईमानदारी से सुखद भविष्य और जनहित के निर्णय लिए जिनसे नए भारत निर्माण के काम की शुरुआत हुई है। एनडीए सरकार के चार साल पूरे होने पर एक के बाद एक ट्वीट में श्री मोदी ने कहा कि चार वर्षों में विकास एक उल्लासपूर्ण जनआंदोलन बन गया है। इस आंदोलन में भारत को विकास पथ पर ले जाने में प्रत्येक नागरिक स्वयं को जुड़ा मान रहा है। श्री मोदी ने कहा कि सवा सौ करोड़ भारतीय, देश को बुलंदी पर ले जा रहे हैं। प्रधानमंत्री ने एनडीए सरकार में अडिग विश्वास व्यक्त करने के लिए नागरिकों के प्रति आभार व्यक्त किया। उन्होंने कहा कि लोगों का समर्थन और लगाव समूची सरकार की प्रेरणा और शक्ति के सबसे बड़े स्रोत हैं। श्री मोदी ने कहा कि सरकार देश की जनता की सेवा पहले जैसी निष्ठा और शक्ति के साथ करती रहेगी।

शिक्षामंत्री हुनचून डांगदाम ने आज राजभवन में राज्यपाल बी०डी०मिश्रा से मिलकर राज्य में शिक्षा क्षेत्र में सुधार के मुद्दे पर चर्चा की। उन्होंने कहा कि यदि हम भावी पीढी से उम्मीद रखते हैं तो हमें छात्र समुदाय को समय पर अच्छी शिक्षा देनी होगी, ताकि वे अवसरों का लाभ उठा सकें। राज्यपाल ने पाठ्यपुस्तकों की उपलब्धता पर जोर देते हुए इसे शिक्षण सत्र की शुरुआत में छात्रों तक पहुंचाने का निर्देश दिया। उन्होंने कहा कि स्कूली शिक्षा उपनिदेशकों को पाठ्यपुस्तकों के समय पर उपलब्धता सुनिश्चित करने के लिए निगरानी करनी चाहिए। राज्य के सभी बाईस जिलों के दौरे, छात्रों और शिक्षा विभाग के अधिकारियों से बातचीत के बाद राज्यपाल ने शिक्षक-छात्र अनुपात में संतुलन और शिक्षकों की उपस्थिति सुनिश्चित करने पर बल दिया।

केंद्रीय माध्यमिक शिक्षा बोर्ड- सीबीएसई ने आज बारहवीं के परीक्षा परिणाम की घोषणा कर दी है, जिसमें लड़कों के मुकाबले लड़कियों ने बाजी आरी है। नोएडा की मेघना श्रीवास्तव ने पांच सौ में से चार सौ निन्यानबे अंक प्राप्त कर प्रथम स्थान हासिल किया है। लड़कों के अठहत्तर दशमलव नौ नौ प्रतिशत के मुकाबले लड़कियों ने अट्ठासी दशमलव तीन एक प्रतिशत के साथ अधिक सफलता प्राप्त की है। कुल मिलाकर सफलता का प्रतिशत तीरासी दशमलव शून्य एक है, जो पिछले वर्ष की तुलना में एक प्रतिशत अधिक है। छात्र वेबसाइट-www.cbseresults.nic.in और www.cbse.nic.in पर अपना परिणाम देख सकते हैं।

राज्यपाल बी०डी मिश्रा ने आज राजभवन में हालही में माउंटएवरेस्ट पर सफल चढ़ाई करने वाली श्रीमती मुरी लिंगी को मुलाकात की। देश को गौरवान्वित करने के लिए राज्यपाल ने उन्हें बधाई देते हुए कहा कि माउंट एवरेस्ट पर चढ़ाई करके हमारी बहनों और बेटियों ने साहस और प्रतिभा का परिचर दिया है। राज्यपाल ने श्रीमती लिंगी से महिला सशक्तिकरण के लिए बालिकाओं के शिक्षा पर जनजागरुकता के लिए काम करने को कहा। श्री मिश्रा ने उनसे स्वच्छ भारत अभियान और दुलारी कन्या योजना का प्रचार प्रसार करने का भी सुझाव दिया। राज्यपाल ने श्रीमती मुरी लिंगी से ईदू मिशमी जनजाति में आत्महत्या के मामलों के उन्मुलन के लिए जागरुकता पैदा करने को कहा।

केंद्रीय स्वास्थ्य एवं परिवार कल्याण मंत्रालय ने तोमो रिबा स्वास्थ्य और चिकित्सा विज्ञान संस्थान में शिक्षण सत्र दो हजार अट्टारह-उन्नीस से एम बी बी एस पाठ्यक्रम शुरू करने को मंजूरी दे दी है। मंत्रालय ने इस संस्थान में पचास सीटों पर दाखिला के लिए अनुमति पत्र जारी किया है। यह अनुमति प्रारंभ में एक वर्ष के लिए मिली है और राज्य सरकार द्वारा वार्षिक लक्ष्य के सत्यापन के आधार पर प्रतिवर्ष इसका नवीकरण किया जाएगा। यह प्रक्रिया ट्रिम्स में मेडिकल काउंसिल ऑफ इंडिया के मानदण्डों के अनुरूप बुनियादी और अस्पताल सुविधाओं के विस्तार तक जारी रहेगी।

मुख्यमंत्री पेमा खाण्डू ने कल ईटानगर में प्रधानमंत्री कौशल विकास प्रशिक्षण केंद्र का उद्घाटन किया। उन्होंने कोलकाता में कौशल विकास प्रशिक्षण के लिए जा रहे युवाओं के एक समूह को रवाना किया। कौशल विकास विभाग के तहत राज्य सरकार द्वारा प्रायोजित इस प्रशिक्षण कार्यक्रम में दो सौ चालीस छात्र पर्यटन और आतिथ्य ट्रेड में हिस्सा ले रहे हैं।

प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी कल सुबह ग्यारह बजे आकाशवाणी पर मन की बात कार्यक्रम में लोगों से अपने विचार साझा करेंगे। यह इस मासिक कार्यक्रम की चौवालीसवीं कड़ी होगी। इसे आकाशवाणी और दूरदर्शन के समूचे नेटवर्क पर प्रसारित किया जाएगा। यह प्रधानमंत्री कार्यालय, सूचना और प्रसारण मंत्रालय, आकाशवाणी और डीडी न्यूज के यू ट्यूब चैनलों पर भी उपलब्ध रहेगा। इसका सीधा प्रसारण आकाशवाणी की वेबसाइट www.allindiaradio.gov.in पर भी किया जाएगा। मन की बात के हिंदी प्रसारण के तुरंत बाद इसे क्षेत्रीय भाषाओं में आकाशवाणी के क्षेत्रीय केंद्रों से प्रसारित किया जाएगा। क्षेत्रीय भाषाओं में इसे कार्यक्रम को रात आठ बजे फिर सुना जा सकेगा।
